

ИЮЛЬ
27
ВТОРНИК
1937 год.
№ 48.
ЦЕНА 5 КОПЕК

Строитель

Орган парткома,
оргбюро постройки
и управления
строительства
Выходит 12 раз в месяц

КАЖДЫЙ КОМУНИСТ ОБЯЗАН ОВЛАДЕВАТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Тов. Сталин на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) сказал: «Необходимо поднять политическую работу нашей партии на высокую высоту, поставив во главу угла задачу политического просвещения и большевистского закалки партийных, советских и хозяйственных кадров».

Это одна из основных задач выдвинутых тов. Сталиным в своем докладе безусловно должна стоять на первом плане в работе каждой партийной организации, в работе каждого коммуниста в отдельности. Однако, некоторые коммунисты никак не хотят этого понять и считают не обязательным заниматься партийным просвещением.

Беспечное не серьезное отношение к политике партгрупп Складского хозяйства т. Ходаревского, Транспортного отдела тов. Волова и партгруппа Водоканалстрой т. Шишгина привело к тому, что большинство коммунистов этих партгрупп плохо посещают занятия и совершенно не готовятся к ним.

Посещаемость политических занятий очень низкая. Так, например, 10 июля на кружки явилось 70 проц. слушателей, а 20 июля 65 проц. Есть случаи срыва занятий, например, занятия кружка по истории партии (ведущий Баранов) срывались два раза, один раз из-за неявки слушателей, а другой раз из-за неявки самого преподавателя.

Некоторые члены и кандидаты партии почти совсем не посещают занятия кружков. Например: т. т. Вахрамеев, Челпанов, Белусов, Максимов, Семашин, Покоскин, Мельников, Бобрин, Корепанов, Кусов и другие.

А, что сделали партгруппы, чтобы обеспечить 100 процентную явку коммунистов на кружки? Сделано очень и очень мало.

Многие члены и кандидаты партии плохо готовятся к занятиям. Так, например, в кружках пропагандистов Петропавловского, Миняева и ряд других, коммунисты на занятиях как правило приходят неподготовленными.

Напрасно является вопрос, могут ли товарищи, которые не посещают кружки по изучению положений о выборах в Верховный Совет СССР и которые плохо готовятся к занятиям, разяснить этот важнейший политический документ беспартийным массам? Конечно нет, так как они сами не учатся.

Существующее положение с учебной частью терпимо быть не может. Партийному комитету и партгруппам надо навести большевистский порядок в пропагандистской работе. Для этого нужно систематически проверять, как проходят занятия, какова посещаемость и как готовятся к занятиям слушатели.

Надо повести решительную борьбу с настроением «сезонности» в пропагандистской работе — борьбу против формального и непартийного отношения к учебе некоторых слушателей и пропагандистов.

О СРЫВЕ СОБРАНИЯ В ДОРСТРОЕ № 1, АВТОПАРКЕ И КОНОБОЗЕ

Постановление Оргбюро ЦК союза

Заслушав сообщение тов. Вахрамеева о срыве выборного собрания в Автопарке, конном обзобе и Дорстрое № 1, Оргбюро ЦК союза считает, что собрания были сорваны по вине председателя цехового комитета Дорстройка № 1 Орлова, председателя цехкома Автопарка тов. Абросимова и нач. Автопарка Ермолаева.

В результате беспечности и политической недооценки выборами председателем цехового комитета Орлов, раздачу билетов поручил табельщикам, не проверил вручение билетов членам союза, это и привело к тому, что 150 билетов не было вручено членам союза. Фактически переборы были пущены на самотек.

В Автопарке председателем цехового комитета Абросимов и начальник Автопарка Ермолаев, несмотря на указания управления строительства не освободили своевременно членов союза от работы. Политическая массовая работа с членами союза не проводилась.

1. За срыв выборного собрания, очковитательство и бездельство председателя цехового комитета Дорстройка № 1 Орлова с работы снять, прикрепить к Дорстрою № 1 для оказания практической помощи и проведения выборного собрания члена Оргбюро ЦК союза тов. Михайлову и председателю цехового комитета Гражданстроя тов. Белозереву.

2. Поручить т. т. Михайлову, Белозереву вызвать неочередной пленум цехового комитета с обсуждением решения Оргбюро ЦК союза о выборе нового председателя из членов цехового комитета.

3. Предложить т. т. Михайлову и Белозереву наметить практиче-

ские мероприятия обеспечивающие проведение выборов и улучшение проработы в цеховом комитете Дорстройка № 1.

4. За срыв собрания в Автопарке, конном транспорте за плохую организацию членов союза и выборного собрания председателя цехового комитета Автопарка тов. Абросимову поставить на вид. Указать начальнику Автопарка тов. Ермолаеву; что с его стороны не было принято мер к освобождению своевременно от работы шоферов, что так же послужило причиной срыва собрания.

Обязать тов. Ермолаева выполнить указания управления строительства и к 27 июля 1937 года к 6 часам вечера освободить шоферов от работы.

5. Для оказания практической помощи по проведению выборов в Автопарке и коннобозе прикрепить от Оргбюро ЦК союза инспектора охраны труда т. Семакова и председателя месткома главной конторы тов. Канева.

6. Обязать тов. Абросимова, Ермолаева, Канева провести в Автопарке, коннобозе специальное собрание с целью обсуждения данного решения и организации 100 процентной явки членов союза на выборное собрание.

7. Установить день выборного собрания по Автопарку, коннобозу и Дорстрою № 1 27 июля, собрание провести в помещении театра.

8. Просить комитет комсомола обсудить вопрос о бездельности председателя цехового комитета Дорстройка № 1 тов. Орлова о срыве выборного собрания.

Председатель Оргбюро ЦК союза Вахрамеев.

Партгруппы должны помочь цеховым комитетам по-большевистски провести выборы в профорганы

С 21 июля на Судострое начались выборы Пленума Райкома союза строителей, делегатов на съезд и членов ревизионной комиссии.

Успешное проведение этой важнейшей политической кампании зависит от четкой подготовки и руководства со стороны партгруппы и постройки.

Однако, первые дни выборов показали, что на таких важнейших участках как транспорт и Дорстрой № 1 из-за плохой подготовки собрания были сорваны. В прошлых собраниях в Гражданстрое и в Водоканалстрое имели место целый ряд организационных недостатков, так например, в списках избирателей не оказалось многих членов союза, мало было ури для голосования. В результате создавались большие очереди. В Водоканалстрое совершенно не было списков членов союза.

Основная причина плохой подготовки и срыва профсоюзных собраний заключается в том, что собрания не были в центре внимания партийных и комсомольских орга-

низаций. Партгрупп транспорта тов. Волов, например, считает, что профсоюзная состоится и без помощи партгруппы. Председатели цехкомов: транспорта т. Абросимов и Дорстройка т. Орлов совершенно не вели подготовки к собраниям. Уполномоченные постройки выделенные для помощи этим организациям не проявили должной ответственности за порученное им дело.

Сейчас выборная кампания в самом разгаре. В такой момент успех дела решает организованность и оперативность руководства.

Руководить выборными собраниями и обеспечить 100 проц. явку на собрания, это прямая обязанность оргбюро постройки и цеховых комитетов.

В профорганы должны быть избраны лучшие и предельно активные рабочие класса люди, способные по-большевистски, на основе решения VI Пленума ВЦСПС, перестроить профсоюзную работу,

Канал Москва— Волга



Величайшая стройка второй пятилетки, начатая в 1933 г.—Канал Москва—Волга, закончена. 15-го июля канал открыт для пассажирского и грузового движения. Общее протяжение канала 128 километров. Благодаря каналу, водный путь от Москвы до Ленинграда сокращается на 1100 километров, а от Москвы до Горького на 110 километров.

Запросы молодежи не удовлетворены

На отчетно-выборных комсомольских собраниях комсомольцы говорят о недостатках указывая на отсутствие культурмассовой работы среди молодежи и особенно в области физкультуры и спорта. Собрания прошли, протоколы подшиты, но положение нисколько не изменилось. Запросы молодежи не удовлетворены. На весь Судострой по прежнему имеется лишь одна сетка и один волейбольный мяч. Поэтому, чтобы сыграть в волейбол, команды вынуждены стоять в очереди.

Спрашивается, где же организаторы этого дела. Кто делает инструктор совета физкультуры т. Зыбальд.

Разве нельзя организовать физкультурные площадки на каждом строительном участке, организовать соревнования команд. Почему, наконец, не наладить работу по легкой атлетике и гимнастике?

Молодежь хочет культуру и с пользой проводить свободные вечера. Комитет комсомола обязан ей в этом помочь, ибо осень не будет жара, когда неповоротливые руководители из совета физкультуры начнут, наконец, добросовестно отнестись к об обязанности, а именно к дукты первой

МОСКВА—СЕВАСТОПОЛЬ—МОСКВА

Скоростные гонки спортивных самолетов

24 июля на рассвете с Тушенского аэродрома под Москвой вылетели 19 спортивных—одноместных и двухместных самолетов участвующих в воздушных гонках по маршруту Москва—Севастополь—Москва. Самолеты должны были совершить посылку в Севастополе и в тот же день вернуться обратно в Москву.

Победителем гонок на одноместных самолетах вышел летчик Дымов. Он первый в тот же день прибыл в Москву. Все расстояние от Москвы до Севастополя и обратно равное 2815 км. Дымов на

самолете „УТ-1“ покрыл за 10 часов 41 минуту. Лучшее время на двухместных самолетах показал летчик Степановский. Весь маршрут Москва—Севастополь—Москва он покрыл за 11 час. 43 мин.

В Москву вернулись в тот же день 9 самолетов. Остальные 10 самолетов из-за неблагоприятной погоды задержались в пути.

Окончательные результаты соревнований будут определены в ближайшие дни. Победитель спортивных гонок получит приз кубок им. ЦК ВЛКСМ.

(ТАСС).

Уборка урожая

Линия уборки урожая каждый день продвигается все дальше на Север и Восток. Урожай урожая уже ведут колхозы Ивановской, Калининской, Ленинградской и Северных областей.

Урожай ввиду обильный. На 20 июля по Союзу скошено 19 469 га гектаров колосовых—22 проц. государственного плана уборки.

По темпам уборка урожая отстает по сравнению с прошлым годом почти на 5 млн. гектаров.

В стране идет массовое терпение льна долгуна. К 20 июля вытерпено 288,500 гектаров—14 проц. площади занятой под льном.

(ТАСС).

Снижение цен на книги

Совнарком РСФСР постановил, снизить с 1 августа 1937 года на 15 проц. цены на многотиражные издания Огиза.

Снижаются цены на учебную общеобразовательную педагогическую литературу (стабильные учебники для начальных и средних школ,

Подготовка японской провокации против советского генерального консульства в Шанхае

ШАНХАЙ, 25 июля. По сведениям из достоверных источников, Японская разведка готовит провокацию против Советского генерального консульства в ШАНХАЕ. Для этой цели Японцы поручили в Манчжурии в ШАНХАЙ группу русских бандитов. Японцы вооружили этих бандитов и, чтобы замести следы, снабдили часть из них подложными советскими паспортами. В настоящее время эти бандиты под руководством Японской разведки готоват налет на Советское генеральное консульство. (ТАСС).

книги для школьных библиотек, географические карты, наглядные пособия для школ) социально-экономическую, сельскохозяйственную, антирелигиозную литературу, каталоги и т. д.

(ТАСС).

ГЕРМАНИЯ—В ХОЗЯЙСТВЕННОМ ТУПИКЕ

Иностранные газеты за последнее время неоднократно указывали на хозяйственный кризис в германском фашизме. Некоторый рост промышленного производства, о котором часто заявляет Гитлер и его приближенные, обносится подготовкой к войне. Это был рост производства за счет танков, пушек, самолетов. Подготовка к войне не требовала большого напряжения всего народного хозяйства Германии и привела к расстройству производительных сил страны. Крупнейшие германские капиталисты из Рейнской-Вестфальской области, которые помогли фашистам прийти к власти, теперь выступают с протестом против хозяйничанья фашистов.

Германское хозяйство сейчас находится в тяжелом состоянии. Ему нехватает сырья. Не меньше половины потребного сырья надо ввозить из других стран. Золота для этого нет. Оно все было растрачено в первые годы господства фашизма на нужды вооружения. Поэтому Гитлер сейчас усиленно требует колоний, чтобы в них добыть сырье. Эти требования он подкрепляет усиленной подготовкой к войне, к новому переделу мира.

Несмотря на ухудшающееся экономическое положение в Германии, расходы на армию 1937 года ока-

ние чиновников государственного аппарата и фашистской партии непрерывно растут. Это происходит за счет отбрасывания трудящихся и в первую очередь рабочих.

Даже такой друг германского фашизма, как бывший кандидат в вице-президенты Соединенных Штатов Америки на последних выборах в 1936 году—Кнок, в своей статье в „Нью-Йорк Таймс“ от 22 июня 1937 г. писал, что „если взять за 100 уровень оплаты рабочего за час в 1928 году, то в 1932 году, до прихода к власти Гитлера, она снизилась до 86,2, а теперь, когда выплачивается в настоящее время, составляет 83,5“. В этой статье Кнок не указал, что за то же самое время цены на продукты питания почти удвоились, а на предметы широкого потребления еще больше. Германская марка потеряла свою покупательную способность на 40 проц. Другими словами, реальная заработная плата рабочих Германии сейчас почти вдвое ниже, чем она была в самый тяжелый год экономического кризиса. И не случившись даже Кнока, который, ознакомившись в Германии с жизнью рабочего класса, пришел к выводу, что положение германского рабочего сейчас сведено к нищенским оладиваемому рабу фашизма.

Торговая сеть на Судострое продолжает работать отравительно. В магазине нет необходимого ассортимента товаров, продавцы грубо обращаются с покупателями.

Часто возмущенные покупатели требуют жалобные книги, но найти их в магазинах не так-то легко. Только в одном магазине „Союзпорторга“ имеется и то еще заветная книга хранится в кассе.

22 июля в 8 час. вечера в помещении № 4 на 1-м участке я потребовал у кассирши жалобную книгу, но она мне ответила, что ее в кассе нет. Только случайно я заметил, что жалобная книга лежит рядом с кассиршей. Я вторично потребовал жалобную книгу. Смердя меня самым унижающим взглядом кассирша, фамилию которой я с сожалением не смел выяснить, швырнула мне книгу.

В тот же день я напрасно пытался получить жалобную книгу в магазине на 3 участке (рядом с амбулаторией). Заведующего или помощника в магазине не оказалось. Ответы на жалобы даются самые

невнятные. Так, в жалобной книге магазина „Союзпорторга“ покупатели пишут, что продавец Окухов несмотря на протесты публики закрыл магазин на полчаса раньше. Под жалобой имеется 5 подписей. Заведующий магазина пишет, что по жалобе принята мера. Какое принята мера заведующий сказал очень трудно, так как магазин по-прежнему открывается с опозданием, а закрывается раньше времени.

В жалобной книге магазина № 4 тов. Самойлов пишет, что его обчитали на 2 руб. Директор не находит ничего лучшего как сослаться на то, что товарищ покупатель был пьяным и ему показалось. Вместо того, чтобы улучшить работу магазина заведующий не находит ничего лучшего как сплести всю вину за свою безобразную работу на... самих покупателей.

Интересно, кто проверяет жалобные книги, почему до сих пор времени чинится бюрократически относившиеся к жалобам рабочих не получили по заслугам. Хаизов.

Незнают норм и расценки

Рабочие и работницы работающие на участке Гфы у прорабов тов. Белиникова до сих пор не знают норм и расценок на работу.

Работницы Лисова, Прокольева, Весихина, Денисова и др. работающие на строительстве пекарни, ежедневно спрашивают Белиникова за что они работают, но он упорно молчит...

Такой метод работы Белиникова, только разлагает трудоспособность и снижает производительность труда.

Негодон.

Как мне получить деньги?

С 21 по 24 июля я писал листовки для построения. Работать приходилось ногами т. е. в свободное время. Когда денеж каснулись оплат за клубом Смелыничкии приказывало которого я писал листовки, сказал, что деньги я должен получить в построение. В построение тов. Вахрамеев направил меня к бухгалтеру, который заявил, что работу он оплатить не может. До сих пор времени я не могу получить заработанные деньги.

Как это ни странно, но построение, который обязан бороться с бюрократизмом, „волочит и обещаети сам болел всеми этими болезнями.

Художник Смирнов.

КОРОТКО

Парикмахерская на 3 участке не имеет комнаты для оказания. Такие комнаты нет и в других парикмахерских. Коммунальному отделу следует подумать о культурных парикмахерских. ЯСТРЕБОВ.

Расчетная часть при выдаче зарплат за май обчитала кладовщик Т. Резово на 30 руб. Сколько не ходил Резвый к расчетному, сколько не говорил, что зарплата выслана неверно, все же не добились положительного результата. М.

Отв. редактор П. АНИШКИН.

Адрес: г. Архангельск, Никольское устье. Судострой, первый участок, дом № 29. Тел. 34.

При клубе организуется ХОРОВОЙ КРУЖОК Русской и украинской народной песни

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЗАПИСЬ В КРУЖОК: баянчиков, драматический, струнный и затейников.

Желающие могут записаться в библиотеке клуба ежедневно с 10 до 3 час. дня и с 6 до 9 час. вечера, а также и у руководителей кружков. К/г.б.